
    
 

 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

«Διεθνείς Πολιτικές Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Επικοινωνία και Ηγεσία» 

 
Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών της Σχολής Κοινωνικών, Ανθρωπιστικών Επιστημών 

και Τεχνών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας προσφέρει Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών για το 
ακαδημαϊκό έτος 2026-2027, με προσανατολισμό στην εκπαίδευση και στην έρευνα στους τομείς της 
Διεθνούς Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, της Επικοινωνίας και της Ηγεσίας. Το Πρόγραμμα, με 
αναφορά το Κέντρο Συμβουλευτικής και Εκπαίδευσης Δεξιοτήτων Ανθρώπινου Δυναμικού του 
Π.Μ.Σ. προσφέρει εκπαίδευση σε δεξιότητες μέσα από Εκπαιδευτικές Δράσεις, Σεμινάρια και 
Θερινό Σχολείο στις Στρατηγικές και Πολιτικές Ανάπτυξης στη Διεθνή Διοίκηση Ανθρώπινου 
Κεφαλαίου με χορήγηση Βεβαίωσης Παρακολούθησης κατά ΕΛΟΤ ISO 29993:2018, με δυνατότητα 
μοριοδότησης από φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Επίσης, διοργανώνει Ημερίδες και 
Συνέδρια με θέματα που αφορούν στις Διεθνείς Πολιτικές Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, με 
στόχο την ανάπτυξη των διαπροσωπικών ικανοτήτων/δεξιοτήτων σε σύγκριση και με τις αρχές και 
τους κανόνες της διεθνούς/ευρωπαϊκής δημόσιας διοίκησης. 

Το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. εμβαθύνει στο εννοιολογικό υπόβαθρο των εννοιών Διοίκησης, 
Επικοινωνίας, Ηγεσίας/Μάνατζμεντ, Στρατηγικής της Διοίκησης και Ασφάλειας, τα οποία συνδέονται 
μεταξύ τους, με προσανατολισμό την υλοποίηση της Δ.Α.Δ. σε διεθνές περιβάλλον και τη σχέση του 
Διεθνούς περιβάλλοντος με την Επιχειρηματικότητα. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη Διοίκηση και στην 
Οικονομική της Διοίκησης. Βασικότερος στόχος του Π.Μ.Σ. είναι η συνεισφορά του στην 
ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη τοπικών και διεθνών Επιχειρήσεων/Οργανισμών, ενισχύοντας τη 
δυναμική τους δραστηριότητα και την ικανότητα της ομαδικότητας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 
Αποβλέπει στη διαμόρφωση διευθυντών, προϊσταμένων και γενικά “ηγετικών” προσωπικοτήτων και 
ικανών μάνατζμεντ, σε ζητήματα απόδοσης της διοίκησης, ανάπτυξης και διαχείρισης της 
επικοινωνίας, ανάπτυξης “ηγετικών” δεξιοτήτων για υψηλόβαθμα στελέχη φορέων και οργανισμών, 
στην απόχτηση εμπειρίας σε στρατηγικές και πολιτικές στο χώρο της διοίκησης 
Επιχειρήσεων/Οργανισμών, σε σύνθετες πολιτικές και οικονομικές διαστάσεις του διεθνούς 
οικονομικού συστήματος, ώστε να μπορούν να αντιμετωπίσουν βέλτιστα και να διαχειριστούν αλλαγές 
στα εργασιακά τους περιβάλλοντα, να προάγουν τις Διεθνείς Συνεργασίες/Σχέσεις, τις διαπολιτισμικές 
προσεγγίσεις, να διαφυλάσσουν και να επιτηρούν τη Διεθνή Ασφάλεια. 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα πιστοποιήθηκε από την ΕΘ.Α.Α.Ε και ανταποκρίνεται πλήρως 
στα κριτήρια Διασφάλισης Ποιότητας στο Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης (ESG), για το 
αντίστοιχο επίπεδο σπουδών του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων. Το Π.Μ.Σ. 
προσφέρει Πιστοποίηση στην Εξ’ Αποστάσεως Εκπαίδευση και επιπλέον παρεχόμενη Εκπαίδευση 
πιστοποιημένη από το φορέα Πιστοποίησης UCERT. Παρέχεται με δίδακτρα και διαρκεί τρία (3) 
ακαδημαϊκά εξάμηνα (90 ECTS).  

. Τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται με την εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση, που υποστηρίζεται 
από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Στο τρίτο εξάμηνο εκπονείται η διπλωματική εργασία. 

Οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν για τις διαδικασίες από την Προκήρυξη που έχει αναρτηθεί στο 
σύνδεσμο: https://mleader.uom.gr 

Τηλ. Επικοινωνίας: 2310 891454 (11:00π.μ. – 13:00μ.μ εργάσιμες ημέρες), 6955234764 (1.30μ.μ.- 
16.00μ.μ.) 6936630523 (ελεύθερο ωράριο) & 6982429137 (16.00μ.μ.-20.00μ.μ.). 


